

వారిదంతా ఆర్థిక ఉగ్రవాదం .. ఆయన నిండా ముంచాడు

పూర్తి చేస్తే ఈ రాష్ట్రానికి కరువనేది రాదు. విద్యుత్ బకాయిలు పెట్టి ఓపెన్ మార్కెట్లో విద్యుత్తు కొనాలని చూశారు. 1.29 లక్షల కోట్ల సస్టంట్లోకి విద్యుత్ శాఖను నెట్టేశారు. భూములు లాక్సోపదానికి 22వ తీసుకొన్నారు. సంపద సృష్టించే ప్రాజెక్టులు అపేశారు, పెట్టుబడులు పెట్టేవారిని తరిమేశారు. ప్రజలు కష్టాల్లో ఉన్నప్పుడు పారిపోయేందుకు సిద్ధంగా లేనని చెప్పారు. ఇప్పుడు భావితరాలకు మేలు చేసే కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుడతాం అని చంద్రబాబు అన్నారు. రాష్ట్ర విభజన సమయంలో ఎన్నో సమస్యలు ఎదురొచ్చాయిని సీఎం అన్నారు. 2014లోనే పోలవరం కండ్లంటి. పలు విధానాలు తీసుకొచ్చి... ఇప్పుడు మిగులు కండ్లంటి పరిస్థితికి తెచ్చాం. రాష్ట్రంలో సరికొత్త ఆర్థిక వ్యవస్థకు శ్రీకారం చుట్టాం. అమరావతి రైతులు సమృద్ధిలో భూములు ఇచ్చారు. 2019లోనూ మేం విజయం సాధించి ఉంటే.. 2021లోనే పోలవరం ప్రాజెక్టు పూర్తయ్యేది. ఒక్క ఛార్జ్ అంటూ అధికారంలోకి వచ్చి రాష్ట్రాన్ని సర్వనాశం చేశారు. గత ప్రభుత్వం జీవోలను కూడా ఆన్లైన్లో పెట్టలేదు. విభజన నష్టం కంటే.. గత ఐదేళ్లలోనే ఎక్కువ నష్టం జరిగిందే అని అన్నారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో వ్యవస్థలను గాడిలో

పెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామని చంద్రబాబు అన్నారు. గత ప్రభుత్వం ఆర్థిక ఉగ్రవాదాన్ని సృష్టించింది. ప్రజలు విశ్వసించి ఓటిస్తే 70% దుర్మార్గంగా ప్రవర్తించారు. గత ప్రభుత్వం సంపద సృష్టించే ఒక్క పని కూడా చేయలేదు. పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు వస్తే తరిమేశారు. రూ.131 కోట్లతో రుషికొండ ప్యాలెస్ నిర్మించారు. రుషికొండ ప్యాలెస్ను చూస్తే నాకే కళ్ళు తిరుగుతున్నాయి. ప్రజాధనంతో ఇంత పెద్ద ప్యాలెస్ కడతారా? పర్యావరణాన్ని విధ్వంసం చేసి రుషికొండ ప్యాలెస్ కట్టారు. రూ. 700 కోట్లతో సర్వే రాళ్ళపై భౌమ్యులు చేశారు. సాక్షికి రూ.300 కోట్ల ప్రకటనలు ఇచ్చారు. రూ.500 కోట్లు ఖర్చు చేసి ఉంటే రోడ్లు బాగయ్యేవి. ఇప్పటి వరకు రూ.8.74,556 కోట్ల అప్పు తెచ్చింది అని వివరించారు.పోలవరం దయాప్రం కొట్టుకుపోతే రెండేళ్లపాటు పట్టించుకోలేదు. వైకాపా ప్రభుత్వ విధానాలతో ఉద్యోగ అవకాశాలు కోల్పోయాం. తప్పుడు విధానాలతో విద్యుత్ కొన్నాం. ఈ సంస్థలను సర్కార్లోకి నెట్టారు. గ్రాహర్లో ఉదితంగా లభించే ఇసుకపై వ్యాపారం చేసుకున్నారు. మధ్యపైరా ఇంతలా అవినీతి చేస్తారని మేం ఊహించలేదు. మధ్యపై రూ.25 వేల కోట్లు అప్పు తెచ్చారు.

చెప్తేనే పన్ను చేసి ప్రజలను అనేక ఇబ్బందులు పెట్టారు. ఏదేళ్లపాటు హింసా రాజకీయాలు, కక్షపూరిత కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. ప్రత్యర్థిని దెబ్బతీసేందుకు అనేక పనులు చేశారు. కన్నతల్లి శీలంపై హింసాత్మక పోస్టులు పెట్టించారు. ఒక అడవిద్దలను కింపవరిచేలా పోస్టులు పెడితే ఉపేక్షించారు. మహిళలను కింపవరిచేలా కూటమి నేతలవారు పోస్టులు పెట్టారు.. పెట్టించారు. ఒక వేళ అదే జరిగితే చర్యలు కఠినంగా ఉంటాయని చంద్రబాబు హెచ్చరించారు.అవినీతి, అక్రమాలు చేసేందుకు కొందరు రాజకీయాల్లోకి వచ్చారు. కానీ నా జీవితంలో ఇలాంటి ఘన విజయాన్ని చూడలేదని ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. 93 శాతం వ్యయం రేట్లతో గెలవడం ఒక చరిత్ర అని పేర్కొన్నారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ, దివ్యాత్మీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్, తనపై ప్రజలు ఎంతో సమృద్ధి పెట్టుకున్నారుని ఆ సమృద్ధాన్ని నిలబెట్టుకోవాల్సిన బాధ్యత తమపై ఉందన్నారు. రాష్ట్రంలో గాడి తప్పిన వ్యవస్థలను గాడిలో పెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామన్నారు. దేశంలోనే తెలంగాణ నెంబర్ .1గా ఉండటానికి కారణం టీడీపీ పార్టీనే అని సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు.

20 నుంచి

కాలేజీలంపై విచారణ ?



హైదరాబాద్: కాలేజీలంపై ప్రాజెక్టు లోని మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల బ్యారేజీ లపై జస్టిస్ పినాకి చంద్ర ఘోష్ కమిషన్ విచారణ ఈ నెల 20 నుంచి తిరిగి ప్రారంభమయ్యే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. విచారణలో భాగంగా జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ రెండు వారాల పాటు హైదరాబాద్ లోనే ఉంటారు. ఈ నెల 20 నుంచి ఐపిఎస్లు, మాజీ ఐపిఎస్ లకు క్రాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ నిర్వహించనున్నారు. ఈ నెల 12 నుంచి క్రాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ప్రక్రియ చేపట్టాలని జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ కమిషన్ నిర్ణయించగా కమిషన్ గడువును ఈ నెల 13న పొడిగిస్తూ ప్రభుత్వం మెహెరాందం విడుదల చేసింది. జీవో కోసం 13 రోజులుగా ఎదురు చూస్తున్న జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ ప్రభుత్వంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసినట్లు సమాచారం. నీటి పారుదల శాఖ ఈఎస్సీలు, మాజీ ఈఎస్సీలు, చీఫ్ ఇంజనీర్లు, ఎన్ఈల క్రాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పూర్తిగా విడిచిపెట్టారు. ఐపిఎస్/మాజీ ఐపిఎస్ లను విచారించిన అనంతరం మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల బ్యారేజీల నిర్మాణంలో కీలక పాత్ర పోషించిన ఇద్దరు మాజీ కీలక ప్రజా ప్రతినిధులను విచారణకు హాజరు కావాలని సమన్లు పంపనున్నారు. వారి విచారణకు అవసరమైన ఆధారాలను కమిషన్ ఇప్పటికే సేకరించింది. ఈ నెలఖర్చులో కానీ, డిసెంబర్ మొదటి వారంలో కానీ వారిపైకి సమన్లు పంపి అవకాశాలున్నాయి. కమిషన్ నివేదికను డిసెంబర్లో ఖర్చు చేసి నెలఖర్చు లోగా ప్రభుత్వానికి సమర్పించేందుకు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. కాలేజీలంపై ప్రాజెక్టు విషయంలో నాటి సీఎం కేసీఆర్, మంత్రి హరీశ్ రావుకు పీసీ ఘోష్ కమిషన్ సమన్లు పంపించనుందా? అనంతరం వీరిని విచారించనుందా? ప్రస్తుత పరిణామాలను పరిశీలిస్తే ఈ ప్రశ్న అత్యంత సమాధానం వినిపిస్తోంది. కాలేజీలం ప్రాజెక్టులో భాగమైన మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల బ్యారేజీల నిర్మాణం అంతా పూర్తి ఘోష్ కమిషన్ విచారణ ఈ నెల 20 నుంచి తిరిగి ప్రారంభం కానున్నట్లు తెలుస్తోంది. వాస్తవానికి ఈ నెల 12 నుంచే విచారణ ప్రారంభం కావాల్సి ఉన్నా కమిషన్ గడువు పొడిగిస్తూ ప్రభుత్వం నుంచి జీవో రాలేదు. జీవోల కమిషన్ గడువును మరో రెండు నెలల పాటు పొడిగిస్తూ ప్రభుత్వం జీవో విడుదల చేసింది. డిసెంబర్ అఖరు వరకు కాలేజీలంపై నివేదిక ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం జీవోలో పేర్కొంది. అయితే ప్రభుత్వం జీవో జారీ చేయడంలో జాప్యం కారణంగా విచారణ రెండు వారాల పాటు ఆలస్యమైంది. ఈ ప్రాజెక్టుకు సంబంధించి ఇరిగేషన్ డిపార్ట్మెంట్ ఈఎస్సీలు, మాజీ ఈఎస్సీలు, ఎన్ఈలు, చీఫ్ ఇంజనీర్ల క్రాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ను ఇప్పటికే కమిషన్ పూర్తి చేసింది. ఇప్పుడు సుందర్ల, మేడిగడ్డ, అన్నారం బ్యారేజీల నిర్మాణంలో అత్యంత కీలకంగా వ్యవహరించిన మాజీ ప్రజాప్రతినిధులకు సమన్లు పంపాలని కమిషన్ నిర్ణయించినట్లు తెలుస్తోంది. గత ప్రభుత్వ సమయంలో అత్యంత కీలకంగా వ్యవహరించిన ఇద్దరు ప్రజాప్రతినిధులకు సమన్లు జారీ చేయనున్నట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. కీలక పాత్ర పోషించిన ఇద్దరు మాజీ కీలక ప్రజాప్రతినిధులను విచారణకు రావాలని సమన్లు పంపనుందని తెలుస్తోంది. అనంతరం వీరిని విచారించనుంది. వీరిని విచారించడానికి కావాల్సిన సాక్ష్యాధారాలను కమిషన్ ఇప్పటికే సేకరించినట్లు తెలుస్తోంది. డిసెంబర్ మొదటి వారంలో వీరిపైకి సమన్లు పంపి అవకాశాలు ఉన్నట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. వీరి విచారణ తర్వాత డిసెంబర్ నెలఖర్చులో పైన రిపోర్టును ప్రభుత్వానికి సమర్పించాలని కమిషన్ భావిస్తున్నట్లు సమాచారం.కాలేజీలంపై ప్రాజెక్ట్ నిర్మాణంలో అప్పటి సీఎం కేసీఆర్, హరీశ్ రావు కీలకంగా వ్యవహరించారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మొదటి టర్మ్ లో హరీశ్ రావు నీటిపారుదల శాఖ మంత్రిగా ఉన్నారు. దీంతో ఆయన కాలేజీలంపై ప్రాజెక్ట్ డిజైన్, నిర్మాణంలో కీలక పాత్ర పోషించారు. అనేక సార్లు క్షేత్ర స్థాయికి వెళ్లి నిర్మాణాలను పరిశీలించారు. సెకండ్ టర్మ్లో ఆ శాఖను కేసీఆర్ తనవద్దే ఉంచుకున్నారు. కేసీఆర్, హరీశ్ రావు అదేకాల మేరకే తాము నడుచుకున్నామని ఇప్పటికే అధికారులు విచారణలో స్పష్టం చేశారు. అధికారులు చెప్పిన విషయాలు, కమిషన్ సేకరించిన వివరాల ఆధారంగా కేసీఆర్, హరీశ్ రావుకు కమిషన్ విచారించే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది.

అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే రేవంత్ సంగతి తేలుస్తాం- కేటీఆర్

రాజకీయ రంగం పులిమారానారు.తన పదవి ఐదేళ్ల కంటే ఎక్కువ రేవంత్ రెడ్డి గుర్తు పెట్టుకోవాలన్నారు. కొండగల్గేను అల్లుడి ఫార్మా కంపెనీకి రాసివ్వాలని సీఎం ప్రయత్నిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఎకరం రూ.60 లక్షల భూమిని రూ.10 లక్షలకే లాక్కునే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారన్నారు. పేదవాడి కన్నీళ్ల ఉసురు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి తగులుతుందన్నారు. రేవంత్ రెడ్డికి చేతనైతే తమతో కొట్లాడాలి తప్ప అమాయకులతో కాదన్నారు.ప్రభుత్వ చర్యలకు వ్యతిరేకంగా రైతులు 9 నెలలగా పోరాటం చేస్తున్నారు. లగచర్ల, హాకింపేటలో పాటు మరో రెండు తండాలు అడవిద్దలు రోదీస్తున్నారు. కష్టపడి సాధించుకున్న తెలంగాణలో రేవంత్ రెడ్డి రాజయి మాదిరిగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఫార్మా కంపెనీలు కాలుష్యమని ఆయన ప్రచారం చేశారు. అదే ఫార్మాను కొండగల్గే తెస్తా.. 3 వేల ఎకరాలు రావాలని పేదల భూములు గొంజుకుంటున్నారు. దీంతో స్థానిక రైతులు మర్డర్లు చేశారు. 9 నెలలుగా పోరాటం చేస్తున్నా ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. అధికారుల ముందు నిలవన తెలిపితే దాడుల పేరిట అరెస్టులు చేసి జైల్లో వేస్తున్నారని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. దుర్మూల మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు శేఖర్ అనుచరులు కూడా ఈ

దాడుల్లో పాల్గొన్నారు. వారి భూములు కూడా ఈ ఫార్మా విలేజ్లో పోతున్నాయి. రమేజీ, నర్సంపూలు, రాములు అనే కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల కూడా దాడులు చేశారు. 70 మందిని తీసుకెళ్లే తిరుపతి రెడ్డి అదేకాల మేరకు కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలను పదిలేశారు. బీఆర్ఎస్ వాళ్ళు 21 మందిని రిమాండ్కు పంపి.. మిగతా వారిని ఇంటికి పంపించారు. కేవలం బీఆర్ఎస్ వాళ్ళనే మాత్రమే జైల్లో పెట్టాలని అనుముల తిరుపతి రెడ్డి అదేకాల ఇచ్చారు. ఎలాంటి పదవి లేని తిరుపతి రెడ్డికి అధికారులు, పోలీసులు మోకరిస్తున్నారని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. హైద్రా, మూసీ సుందరీకరణ పేరుతో హైదరాబాద్ పేదల బతుకుల్లో నిప్పులు పోసి.. వారి కంటికి కుసుకులేకుండా చేశారని బీఆర్ఎస్ వర్గం గెసిడెంట్ కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. గత ప్రభుత్వం హయాంలో ఫార్మా సీటికి సంబంధించిన భూమిని పక్కన పెట్టి ఫార్మా క్షత్తర పేరుతో గిరిజనుల జీవితాల్లో భయాన్ని నింపారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మా భూములు మాకేనని ఎదిరించిన వారిని అక్రమ కేసులతో జైళ్లకు పంపుతున్నారని ఆరోపించారు. ఈ మేరకు శుక్రవారం ఎన్టీ వేదికగా 'పనిమంతుడు పందిరేస్తే-కుక్క తోక తగిలి కూలిపోయింద' అంటూ మరకలు అందించారు.

11 నెలల కాంగ్రెస్ పాలనలో సంక్షేమం మాయమైందని కేటీఆర్ అన్నారు. గురుకుల పాఠశాలల ఆహార బిల్లులు, కిరాయిలు చెల్లించకపోవడంతో వాటికి తాకాలు వేస్తే గానీ.. 9 నెలలకు 3 నెలల బిల్లులు చెల్లించారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కానీ, వేదికల మీద మాత్రం నాణ్యత లేకుంట్ జైలుకే అని బెదిరించడం విద్యుత్తు అన్నారు. 36 మంది విద్యార్థులు వివిధ కారణాలతో చనిపోయారని, వందలాది గురుకుల పాఠశాలలు, హాస్టల్ విద్యార్థులు రోడ్డుకుతున్నారన్నారు. రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి దూరమైందని, కాంగ్రెస్ తెచ్చిన మార్పును చూసి తెలంగాణ నివ్వెరపోతోందని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. పత్తి, వరి ధాన్యం కొనుగోళ్లు చేపట్టకపోతే అందోళన చేసినా ప్రభుత్వంలో చలనం లేకపోవడంతో రైతులు తమకు ధరకు అమ్ముకుంటున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 11 నెలల పాలనలో సంక్షేమం మాయమైందని, అభివృద్ధి దూరమైందని, కాంగ్రెస్ తెచ్చిన మార్పు చూసి తెలంగాణ నివ్వెరపోతోందన్నారు.

హాలీశ్, కేటీఆర్ ఒకే పార్టీలో ఉండరు : పీసీసీ చీఫ్ మహేశ్

ఇక ఆ పార్టీ మనుగడ సాధిస్తుందని తాను అనుకోవడం లేదన్నారు. వచ్చే ఎన్నికల నాటికి ఆ పార్టీ కనుమరుగై రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్, బీజేపీనే ఉంటాయన్నారు. బీఆర్ఎస్ బీజేపీలో మెర్జ్ కావడమో? మెజార్టీ బీఆర్ఎస్ నాయకులు బీజేపీలో కలవడమో జరుగుతుందన్నారు. కేసీఆర్ ఎవరి ఒడ్డితో బయటకు రావడం లేదని మహేశ్ గాడ్ ప్రశ్నించారు. కేటీఆర్ తన రాజకీయాల కోసం ప్రతిపక్ష నాయకుడు కేసీఆర్ను నిర్బంధించారని సంఘం అరోపణలు చేశారు. కొత్త ఎమ్మెల్యేలు వచ్చినా.. పాతవారికే పదవులు కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఎమ్మెల్యేలు చేసిన చోట్లో కొత్త, పాత నేతల మధ్య కొంత ఇబ్బందులు ఉన్నవంటూ వాస్తవమేనని, వాటిని సెట్ రైల్

చేసుకుంటూ ముందుకు వెళ్ళామని మహేశ్ గాడ్ తెలిపారు. కొత్త ఎమ్మెల్యేలు పార్టీలోకి వచ్చి చేరినా పార్టీలో పదవులు, ప్రయోగి పాత కాంగ్రెస్ నేతలకే ఉంటుందన్నారు. కొత్త ఎమ్మెల్యేలు అనుచరులు పదవుల కోసం కొంచెం ఆగాలని సూచించారు. మంత్రిపదవుల విస్తరణపై సంప్రదింపులు పూర్తయ్యాయన్నారు. రేపటి నుంచి జిల్లాల్లో తాను పద్యులించబోతున్నారని, కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనలో ప్రభుత్వ విజయాలను ప్రజల్లోకి తీసుకువెళ్ళామని ప్రకటించారు. బీఆర్ఎస్ నేతలకు సవాల్..

భూమిలేనివారు అధికారులపై దాడి చేశారని.. కేటీఆర్ తప్పు చేశా అని ఫిలవృతున్నాడని, పార్కులా వన ఇప్పుడో ఆయన చేసిన తప్పులతో కేటీఆర్కు తెలుసని అన్నారు. అందువల్లే తాను జైలుకు పోతానని అంటున్నాడని పేర్కొన్నారు. కేసీఆర్ ఫ్యామిలీని ఇంకా జైలుకు ఎందుకు పంపడం లేదని ప్రజలు అడుగుతున్నారని, కానీ చట్టప్రకారమే చర్యలు ఉంటాయని స్పష్టం చేశారు. ప్రజలకు మంచి చేస్తుంటే జైలుంచుకోలేక ప్రభుత్వం మీద బురద జల్లుతున్నారని దుయ్యబట్టారు. బీఆర్ఎస్, బీజేపీ రెండు పార్టీలు ఒకటేనని, ఒకరిని ఒకరు కాపాడుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని పీసీసీ చీఫ్ మండిపడ్డారు.

గ్రూప్-3 పరీక్షలకు

సర్వం సిద్ధం



రాష్ట్రంలో ఆది, సోమవారాల్లో (నవంబర్ 17,18) జరుగుతున్న గ్రూప్-3 పరీక్షల నిర్వహణకు తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ఏ ర్యాంకు పూర్తి చేసింది. పరీక్షలు ప కర్పణాంధీగా ఏర్పాట్లు చేయాలని జీవోల సీఎస్ శాంతికుమారి జి జి కలెక్షన్లు, ఎన్వీలకు ఆదేశించి స విషయం తెలిసింది. గ్రూప్ 3 పరీక్షలకు సంబంధించిన హాల్ టికెట్లను టిజిపిఎస్ఐ ఇటీవల విడుదల చేసింది. రెండు సెషన్లలో ఈ పరీక్ష నిర్వహించనుండగా.. ఉదయం 10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12.30 గంటల వరకు సెషన్-1, మధ్యాహ్నం 3 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5.30 గంటల వరకు సెషన్-2 నిర్వహించనున్నారు. పరీక్ష మొదటి సెషన్కు ఉదయం 8.30 గంటల నుంచి, రెండో సెషన్కు మధ్యాహ్నం 1.30 గంటలలోపు పరీక్ష కేంద్రాల్లోకి అనుమతిస్తారు. ఉదయం సెషన్లో 9.30 గంటలకు, మధ్యాహ్నం సెషన్లో 2.30 గంటలకు గేట్లు మూసివేస్తారు. ఆ తర్వాత అభ్యర్థులు పరీక్షా కేంద్రాల్లో ఎన్టీపిఎస్ఐతో అనుమతించారు. అభ్యర్థులు టిజిపిఎస్ఐ వెబ్సైట్ నుంచి డౌన్లోడ్ చేసుకున్న హాల్ టికెట్ కాపీని భద్రంగా పెట్టుకోవాలని, తొలిరోజు సేపర్-1 పరీక్షకు హాజరైన హాల్ టికెట్లను మిగతా పరీక్షలకు ఉపయోగించాలని కమిషన్ స్పష్టం చేసింది. ప్రశ్నపత్రాలు, హాల్ టికెట్లను ని యుమకు ప్రక్రియ ముగిసేవరకు భద్రంగా పెట్టుకోవాలని సూచించింది. రాష్ట్రంలో చాలా మంది 1380 గ్రూప్-3 పోస్టులకు 5.36 లక్షల మందికి పైగా దరఖాస్తు చేసుకున్న విషయం తెలిసింది. హాల్ టికెట్లు డౌన్లోడ్ చేసుకునే సమయంలో ఏమైనా సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తితే పనిదినాలలో ఉదయం 10.30 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు 040 23542185 లేదా 040 23542187 ఫోన్ నెంబర్లలో సంప్రదించాలని చేయాలి. దాంతో పాటు అభ్యర్థులు సౌకార్యాల టిజిపిఎస్ఐ జిల్లాల వారీగా హెల్ప్లైన్ నెంబర్లను విడుదల చేసింది. టిజిపిఎస్ఐ వెబ్సైట్లో జిల్లాల వారీగా హెల్ప్లైన్ నెంబర్లను చూడవచ్చు. గ్రూప్-3 పరీక్షల్లో మౌఖిక మూడు పేపర్లకు పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. ప్రతి పేపర్కు 150 మార్కులు ఉంటాయి. ఈ మూడు పేపర్లకు కలిపి 450 మార్కులు ఉంటాయి. నవంబర్ 17 నుంచి ప్రారంభమయ్యే పరీక్షలకు ఒక్కో పేపర్ రాసేందుకు రెండున్నర గంటల సమయం మాత్రమే ఉంటుంది. ఒక ప్రశ్నకు ఒక మార్కు వచ్చే మూడు పేపర్లకు 450 మార్కులు ఉంటాయి. ఈ పరీక్షలు మూడు భాషల్లో నిర్వహిస్తారు. తెలుగు, ఇంగ్లీష్, ఉర్దూ భాషల్లో పరీక్షలు ఉంటాయి.

టీచర్లపై అక్రమ కేసులు ఎత్తివేస్తాం -నారా లోకేశ్

- త్వరలోనే మెగా డిఎస్సీని ప్రకటిస్తాం
- అభ్యర్థుల వయోపరిమితి పెంచేందుకు చర్యలు
- 9వ తరగతి నుంచే ఇంటర్ ఓరియంటేషన్
- ఇంటర్ విద్యార్థులకు కనీసం పుస్తకాలు ఇవ్వలేదు
- సూక్ష్మణ్ణి ర్యాంకింగ్ మెకానిజం పెద్దాం
- అసెంబ్లీలో మంత్రి నారా లోకేశ్ ప్రకటన



డీఎస్సీ ద్వారా ఒక్క పోస్టు భర్తీ చేయలేదని మండిపడ్డారు. టీడీపీ హయాంలో మొత్తంగా 15 సార్లు డీఎస్సీ నిర్వహించామని వెల్లడించారు. ప్రస్తుతం కూటమి సర్కార్ మెగా డీఎస్సీ నిర్వహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేస్తోందన్నారు. ఇందుకు సంబంధించి అభ్యర్థులకు వయో పరిమితిని పెంచేలా చర్యలు చేపడుతున్నట్లు చెప్పారు. ఉపాధ్యాయుల సమస్యల పరిష్కారంపై చిత్తశుద్ధితో

ఉన్నామన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ మోడల్ ఎడ్యుకేషన్లో ఉపాధ్యాయుల్ని భాగస్వామ్యం చేస్తామని లోకేశ్ తెలిపారు. ఇదే సమయంలో ఉపాధ్యాయులపై వైసీపీ హయాంలో పెట్టిన అక్రమ కేసులు ఎత్తివేస్తున్నారు.%ఏపీలో కాలెజీలలో కాలేజీలకు డీటుగా ప్రభుత్వ బినియూర్ కాలేజీలను నడుపుతామని మంత్రి లోకేశ్ అన్నారు. అసెంబ్లీలో ఆయన మాట్లాడుతూ, 20 నుంచి 30 కిలోమీటర్ల మధ్య డిగ్రీ కళాశాల ఉండాలనేది నిబంధన అని అన్నారు. ఇంటర్మీడియట్ ఎడ్యుకేషన్, సూల్లో ఎడ్యుకేషన్కు చాలా తేడా ఉంటుందని, గత ప్రభుత్వం ఇంటర్ విద్యార్థులకు టెక్స్ట్ బుక్స్ కూడా ఇవ్వలేదని విమర్శించారు. టీచింగ్ను బలోపేతం చేసి విద్యార్థులను ఎన్నోసార్లు చేసి కొందరికి ఫోకస్ చదువు చెబుతున్నామన్నారు. ఈ ఏడాది10 శాతం అడ్మిషన్లు పెరిగాయన్నారు. నారాయణ కాలేజీలతో పోటీ పడేలా ఇంటర్ కాలేజీలు నడుపుతామని చెప్పారు. 9 వ తరగతి నుంచి ఇంటర్ కోసం ఓరియంటేషన్ ట్రైనింగ్ చేయాలని చెప్పారు. సూల్లోకు ర్యాంకింగ్ మెకానిజం పెడదామని భావిస్తున్నామని, డిసెంబర్ మొదటి వారంలో పీటీఎం నిర్వహిస్తున్నామని.. సభ్యులు కూడా పాల్గొనాలని మంత్రి లోకేశ్ అన్నారు.

అల్లెగోతో 500 మందికి ఉపాధి

హైదరాబాద్: అటోమోటివ్, వి ద్యుత్ వాహనాల తయారీలో ఉపయోగించే మ్యూ గ్లౌటిక్, సెన్సర్లు, చిప్ల తయారీలో దిగ్గజ సంస్థ అల్లెగో మైకోసొల్యూషన్స్ హైదరాబాద్లో పరిశోధన, అభివృద్ధి (ఆర్కెండ్ఓ) విభాగాన్ని ఏర్పాటు చేసేందుకు ముం దుకొల్పోయిన ఐటి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుర్గేశ్ శ్రీధర్ బాబు వెల్లడించారు. శుక్రవారం అల్లెగో కం పెసీ ప్రతినిధులతో ఎంఓయూ పూర్తయిన అనంతరం కం సచివాలయంలో మీడియా సమావేశంలో ప్రసంగించారు. ఈ సంస్థ పరిశోధన కేంద్రం ఏర్పాటు వల్ల 500 మంది ప్ర ిభావంతులకు ఉద్యోగాలు లభిస్తాయని మంత్రి తెలిపారు. తెలంగాణలో ఉన్న పారిశ్రామిక అనుకూల వాతావరణానికి సంకల్పి చెందినతర్వాత హైదరాబాద్ను ఎంచుకున్నట్లు అల్లెగో యాజమాన్యం తెలపడం హర్షదాయకమన్నారు. అభివృద్ధి, పరిశోధన కేంద్రం ఏర్పాటులో ప్రభుత్వం అన్నివిధాలా సహకరిస్తుందని ఇచ్చారు. అ ల్లెగో రాకతో రాష్ట్రంలో సెమీకండక్టర్ చిప్ల త యారీ పరిశ్రమకు ఊతం లభిస్తుందని మంత్రి పే ర్కొన్నారు. విద్యుత్ వాహనాల సీగ్నల్



డీజైన్, వెరిఫికేషన్, వ్యాలిడేషన్తో పాటు రోబోటిక్ అటోమోటివ్లోనూ అల్లెగో చిప్లను రూపొందిస్తుందని వె ల్లడించారు. బిఎండబ్ల్యూ విద్యుత్తు ఇదే తయారీ సంస్థలో పాటు కాదే గానీ అటోమోటివ్ బ్యాటరీల నిర్వహణ, పవర్ చిప్ల తయారీలో ఈ సంస్థ ఆగ్రహణగా ఉందని శ్రీధర్ బాబు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అల్లెగో మై క్రోసొల్యూషన్స్ సీఐఓ వినీత్ సర్దాలా, సీనియర్ విపి సుమన్ నారాయణ్, మరో సీనియర్ విపి మ్యాక్స్ గ్లోవర్ పాల్గొన్నారు.

వరి ధాన్యం కొనుగోలు చేయకపోతే

తీవ్రస్థాయిలో అందోళన



నిర్ణేత ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :రైతులను ఇబ్బంది పెడితే ఊరుకునే ప్రసక్తి లేదని అధికారులు తక్షణ చర్యలు చేపట్టి, కొనుగోలు కేంద్రాల్లో వరి ధాన్యాన్ని ఆపకండా చర్యలు చేపట్టాలని లేనిపక్షంలో అందోళన పోరాటాలను తీవ్రతరం చేస్తామని ఎమ్మెల్యే పవర్ రామారావు పటిల్ హెచ్చరించారు. శుక్రవారం తన నివాసంలో ఆయన మాట్లాడారు. అందరికంటే ముందుగా అబ్బిలపూర్ గ్రామంలో వరి ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రం ప్రారంభిస్తే, రైతులను ఇబ్బంది పెట్టడం ఏంటన్నారని, రైతులంతా కలిసి రాస్తారోకో చేయాలి వచ్చిన అంటే అధికారులు ఏం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. కోత పేరుతో రైస్ మిల్లర్లు, అధికారులు వేధిస్తే బిజెపి అధ్యక్షులతో అందోళన పోరాటాలను చేపడతామన్నారు. రైతు ప్రభుత్వం అని చెప్పుకుంటున్న కాంగ్రెస్ సర్కార్ రైతుని ఇబ్బంది పెట్టడం సరికాదన్నారు.. ఇకనైనా తీరు మార్చుకోవాలని , లేనిపక్షంలో రైతుల పక్షాన ధర్మాలు రాస్తారోకోలు చేయాలి వస్తుందన్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాల్లో రైతుల పక్ష వరి కొన్న వెంటనే ధాన్యాన్ని తరలింపే బాధ్యత అధికారులు తీసుకోవాలన్నారు.. గతం లో చేసిన తప్పిదాలు చేస్తే ఊరుకునే ప్రసక్తి లేదన్నారు.. సమావేశంలో బిజెపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు నారాయణరెడ్డి, బాసర మాజీ ఎంపీ ఎంపీ విశ్వనాథ్ పటిల్, బిజెపి జిల్లా సభ్యుల సమావేశం కోఆర్డినేటర్ సిరం సుబ్బారెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు.

మాజీ సర్పంచ్ సున్నం సత్యంపై ఎస్సీ ఎస్టీ కేసు నమోదు



జగిత్యాల ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :జగిత్యాల జిల్లా ఇబ్రహీంపట్నం మండలం వేములకుర్తి గ్రామానికి చెందిన సున్నం సత్యం పై అట్రాసీటీ కేసు నమోదు అయినట్లు మేట్ పబ్లి డిపార్ట్మెంట్ గ్రామం తెలిపారు. ఆయన తెలిపిన వివరాల ప్రకారం... వేముల కుర్తి గ్రామానికి చెందిన లక్ష్మి అనే మహిళపై మాజీ సర్పంచ్ భర్త సున్నం సత్యం అసభ్యకర్త వ్యాఖ్యలు చేస్తూ తన ఇంటిపై దాడి చేశాడని లక్ష్మి ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు మేట్ పబ్లి డిపార్ట్మెంట్ గ్రామం కేసు నమోదు చేశారు. గురువారం వేముల కుర్తి గ్రామంలో విచారణ చేపట్టి సున్నం సత్యం పై అట్రాసీటీ కేసు నమోదు చేసి రిమాండ్ కు తరలించినట్లు ఆయన తెలిపారు. ప్రస్తుతం లక్ష్మి గాయాలు అవడంతో జగిత్యాల ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్నట్లు తెలిపారు.

సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కుల పంపిణీ



ములుగు ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :ములుగు జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు కాకులమర్తి లక్ష్మణ్ బాబు మరియు ములుగు జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ ఇన్చార్జ్ బిడి నాగ జ్యోతి , మంగపేట మండల అధ్యక్షుడు కుడుముల లక్ష్మీనారాయణ చౌరవతో ములుగు జిల్లా మంగపేట మండలం బోర్డర్ సర్పాఫూర్ గ్రామానికి సంగోజు రాజేందర్ కు కోర్టు ప్రమాదంలో గాయపడిన ప్రవేల్ హక్సీబుల్ లో చికిత్స చేయించుకొని ఆర్థిక సమస్యలతో ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధికి (సీఎంఆర్ఎఫ్) దరఖాస్తు చేసుకున్న చెక్కును బోర్డర్ సర్పాఫూర్ గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షులు రావుల రమణ,పార్టీ నాయకులు, ముగల రమేష్, మండల సోషల్ మీడియా ఇంచార్జ్ గుడివాడ శ్రీహరి, గ్రామ సోషల్ మీడియా ఇంచార్జ్ ముగల రాము, యాక్ నాయకులు నిమ్మటి శ్రీనివాస్ గార్ల చేతుల మీదుగా సంగోజు రాజేందర్ (28,500)చెక్కును పంపిణీ చేసారు.

దశ దిన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు



ములుగు ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :ములుగు జిల్లా గోవిందరావుపేట మండలం గంధీనగర్ గ్రామంలో మాలోత్ బాలు అనారోగ్యంతో మరణించడం జరిగింది. వారి దశ దిన కార్యక్రమంలో భూక్య జంపన్న పాల్గొని మాలోత్ బాలు గారి చిత్ర పటానికి పూలు సమర్పించి వారి ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని ఆ భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గోవిందరావుపేట బి ఆర్ ఎస్ మండల అధ్యక్షులు లకావత్ సరసింహ , వాంకుడోత్ రాజుగారు, మాలోత్ రవీందర్ గ్రామ పెద్దలు, యువకులు తదితరులు పాల్గొనడం జరిగింది.

గంజాయి విక్రయిస్తున్న ఇద్దరి అరెస్ట్



మేట్ పబ్లి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :మేట్ పబ్లి పట్టణానికి చెందిన పోతు అక్షయ్ మరియు బండి సాయిరాం నిజామాబాద్ రైల్వే స్టేషన్ వద్ద తక్కువ ధరకు గంజాయిని కొని మేట్ పబ్లి పరిసర ప్రాంతాల్లో అధిక ధరలకు అమ్ముతున్నారని పక్క సమాచారంతో మేట్ పబ్లి పోలీస్ చిరంజీవి మరియు పోలీసు సిబ్బంది ఇద్దరు నిందితులను పట్టుకొని వారి వద్ద నుండి గంజాయి రెండు సెల్ ఫోన్లు స్వాధీనం చేసుకొని కేసు నమోదు చేశారు విచారణ అనంతరం ఎన్ఫో చిరంజీవి తెలిపారు ఈ సందర్భంగా సిబి నిరంజన్ రెడ్డి మేట్ పబ్లి మల్లాపూర్ ఇబ్రహీంపట్నం మండలాల్లోని గ్రామంలో ఎవరైనా నిషేధిత మత్తు పదార్థాలను అమ్మినట్లు లేదా కొన్నట్లు దృష్టికి వస్తే పోలీసువారికి సమాచారం ఇవ్వాలని అట్టి నేరస్తులను పట్టుకుని కఠినంగా శిక్షిస్తామని సిబి నిరంజన్ రెడ్డి తెలిపారు

భూమిపుత్ర ఆదివాసి సంఘం ఆధ్వర్యంలో భగవాన్ బర్స ముంద 150 వ జయంతి వేడుక



ములుగు ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :ములుగు జిల్లా సగూర్ వెంకటాపురం మండల కేంద్రంలో వ్యవసాయ శాఖ మార్కెట్ గిడ్డంగి ప్రాంగణంలో తెలంగాణ భూమిపుత్ర ఆదివాసి సంఘం డి బిఎస్ మండల కమిటీ ఆధ్వర్యంలో శ్రీ భగవాన్ బిర్సా ముంద 150 వ జయంతి ఉత్సవ వేడుకను ఘనంగా నిర్వహించారు ఈ ఉత్సవ వేడుకలో తెలంగాణ భూమిపుత్ర ఆదివాసి సంఘం రాష్ట్ర

అధ్యక్షులు పాల్గొని శ్రీ భగవాన్ బిర్సా ముంద గారి చిత్రపటానికి పూలమాల సమర్పించి పూజా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యంపై అలుపెరగని పోరాటం చేసిన మహావీరుడు ఆదివాసిల స్థితిగతులు ఆస్తిత్వం సంస్కృతి సాంప్రదాయాలు కాపాడడంలో భాగంగా ఆదివాసులను భారత్ దేశవ్యాప్తంగా చైతన్యపరిచిన నాయకుడు శ్రీ భగవాన్ బిర్సా ముంద వారి యొక్క సేవలు ఆదివాసిల నేటికి మరచిపోనని నేటి యువత శ్రీ భగవాన్ బిర్సా ముంద గారి పోరాట స్ఫూర్తిని అదర్శంగా తీసుకొని ప్రస్తుతం ఆదివాసిల హక్కులు చట్టాల పరిరక్షణపై పాలక ప్రభుత్వాలపైన ఉద్యమించాలని ఆయన నేటి యువతకు పిలుపునిచ్చారు ఆదివాసి ఉద్యమాల్లో తొలితరం నాయకుడు శ్రీ బిర్సా ముందా అని ఆయన్ని ఆదివాసి ప్రజలు భగవంతుడుగా పూజిస్తారని ఆయన అన్నారు ఇలాంటి నాయకుల పోరాటపరితంగనే బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం ఆదివాసులకు హక్కులు కల్పించడం జరిగిందని కానీ స్వాతంత్ర్యం అనంతరం అనేక చట్టాలు రాజ్యాంగంలో పొందుపరిచినప్పటికీ ఆ చట్టాలు రాజ్యాంగానికి పరిమితం అయ్యాయి కానీ అమలుకు నోచుకోవడం లేదని అందుకు పాలక ప్రభుత్వాల ఆదివాసిల పట్ల వివక్షత చూపుతూ ఆదివాసి చట్టాలను హక్కులను నిర్మూలన చేస్తూ ఆదివాసులను మోసం చేస్తున్నారని ఆయన అన్నారు ఇక్కడైనా యావత్ ఆదివాసి సమాజం పాలక ప్రభుత్వాల మోసాన్ని అన్యాయాన్ని గ్రహించి ఉద్యమించవలసినటువంటి అవసరం ఉందని ఆయన తెలియజేశారు ఈ సమావేశంలో వెంకటాపురం మండల అధ్యక్షులు తాటి లక్ష్మణరావు కార్యదర్శి కోరం ప్రసాద్ హూసం పవన్ కుమార్ పి సాయికుమార్ ఎం రవీందర్ ఎం సర్పంచులు మదవ మహేష్ చెరుకుల భాను ప్రకాష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మధ్యాహ్న భోజన వంట కార్మికులను తొలగించకుండా అధికారులు చొరవ చూపాలి

ఏవటియూసి ప్రధాన కార్యదర్శి

ములుగు ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :పాఠశాలలో మధ్యాహ్న భోజన పథకం ద్వారా, వంటలు చేస్తున్న వంట కార్మికులను, వివిధ సాకులు చెబితూ తొలగించే ప్రయత్నాలు, అధికారులు నిరోధించాలని, తెలంగాణ మధ్యాహ్న భోజన పథకం వర్కర్స్ యూనియన్, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, జంపాల రవీందర్ గారు ప్రకటనలో కోరారు.గత 22, సంవత్సరాలుగా ఎలాంటి ఆదాయం ఉన్నా, లేకపోయినా, భవిష్యత్తు ఉంటుంది అనే ఆలోచన తో, ఇన్సూర్డ్ వంటలు చేస్తూ విద్యార్థులకు నాణ్యమైన భోజనం అందిస్తూ, పెట్టిన కోడిగర్ల పెట్టుబడి బిల్లులు పడినెలలు గా పెండింగ్లో ఉన్నవి అన్నారు, అదీకాక కోడిగర్లకు ప్రభుత్వం రూ 5/-కు చెల్లిస్తుంటే మార్కెట్లో రూ 7/-కు లభిస్తుంది మరి రెండు రూపాయలు నష్టం ఎవరు భరించాలి , వేతనాలు, నెలల తరబడి పెండింగ్లో ఉన్నా, వంటలు చేస్తున్న వంట కార్మికులను, వేతనాలు పెరుగుతున్న సమయం లో ,చేయని తప్పులు చేస్తున్నట్లు ఆలోచనలను చేస్తూ, గ్రామాలలో, రాజకీయ, ఇతరత్రా కారణాల వల్ల,, మరియు కొందరు అధికారులు కూడా, వారికి అనుకూలంగా లేదనే సాకులతో, అవసరమైతే, విద్యార్థులతో, మరియు పేరేంట్స్ తో ఫిర్యాదులు చేపిస్తూ ,తొలగించడానికి ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని ఎంతవరకు సమాజం అన్నారు, అందుకే వంట కార్మికుల సర్వీసు ద్రుష్ట్యా, వారి భవిష్యత్తు ద్రుష్ట్యా, కార్మికులను తొలగించకూడదు అన్నారు, ఇప్పటికే కొన్ని పాఠశాలల్లో, ఈ కార్యక్రమానికి పూనుకున్న అధికారులు స్పందించి ,ఏ ఒక్క వంట కార్మికులను తొలగించ కూడదని కోరారు.అలాగే జరిగిన జిల్లాలోని అన్ని పాఠశాలల వంట కార్మికులు పోరాటాలకు సన్నద్ధం కావాలని ఉంటుంది అన్నారు.



గిరిజనుల సంక్షేమ కోసం స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో పాల్గొన్న మహా వ్యక్తి బర్సా ముందా



నేటి యువత పోరాట యోధుల కళలను నెరవేర్చాలి అదివాసిల ఆరాధ్య దైవం భగవాన్ బర్సా ముందా.

ములుగు ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :అదివాసిల ఆరాధ్య దైవం భగవాన్ బిర్సా ముందా అని, గిరిజనుల సంక్షేమం కోసం దేశ స్వాతంత్ర్యం కోసం పోరాటం చేసిన మహా వ్యక్తి అని మహాబాబాబాద్ పార్లమెంటు సభ్యులు పోలిక బలరాం నాయక్,జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు జాలోత్ హుస్సేన్ నాయక్, శ్రీ కార్ వైర్లెస్ బెల్టయ్య నాయక్ అన్నారు. శుక్రవారం ములుగు మండలంలోని జాకారం గ్రామంలో గల వైల్డీ కేంద్రంలో జన జాతీయ గౌరవ దినోత్సవం, బిర్సా ముందా 150వ జయంతి వేడుకలను మహాబాబాబాద్ పార్లమెంటు సభ్యులు పోలిక బలరాం నాయక్, జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యులు జాలోత్ హుస్సేన్ నాయక్, శ్రీ కార్ వైర్లెస్ బెల్టయ్య నాయక్,రాష్ట్ర ఎస్సీ వెల్ఫేర్ సొసైటీ సెక్రటరీ, శరత్, అదనపు కార్యదర్శి జ్ఞానేష్ భారతి %నారా%, జిల్లా కలెక్టర్ దివాకర్ డి.ఎస్, బి డి డి ఏ పి ఓ చిత్రమిత్ర, డి ఎస్ ఓ రాహుల్ కిషన్ జాడవ్, డైరెక్టర్ భాస్కర్, శ్రీబల్ వెల్ఫేర్ డిపార్ట్ మెంట్ అడిషనల్ డైరెక్టర్ సర్వేశ్వర రెడ్డి, గ్రంథాలయ చైర్మన్ భనోత్ రవి చందర్ లతో కలిసి ఆదివాసిల ఆరాధ్య దైవం భగవాన్ బిర్సా ముందా చిత్ర పటానికి పూలమాల వేసే

ఘనంగా నివాళులు అర్పించి, జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించి, కన్నుల పండుగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మహాబాబాబాద్ పార్లమెంట్ సభ్యులు పోలిక బలరాం నాయక్ మాట్లాడుతూ భూమి, నీటి కోసం పోరాటం చేయడమే కాకుండా భూమి శిస్తును వ్యతిరేకిస్తూ గిరిజన జాతి అభివృద్ధి కోసం నిరంతరం పోరాటం చేశారని, ఆయన పోరాట స్ఫూర్తిని అదర్శంగా తీసుకుని కేంద్ర ప్రభుత్వం జాతీయ యువ దినోత్సవం నిర్వహించడం గొప్ప విషయమని అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం గిరిజనుల సంక్షేమ కోసం 78 వేల 600 కోట్ల నిధులను కేటాయించిందని, ఆ నిధులతో గ్రామాలలో పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టడం జరుగుతుందని వివరించారు. 1875 నవంబర్ 15వ తేదీన జన్మించిన బిర్సా ముందా చిన్నతనంలోనే బ్రిటిష్ వారిలో పలుకు పట్టించారని, గిరిజనులలో మన సంస్కృతి మన విధానం అనే నినాదాలు ఇచ్చిన గొప్ప వ్యక్తి అని కొనియాడారు. గిరిజనుల అభివృద్ధి కోసం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి 360 కోట్ల కేటాయించిందని అన్నారు.గిరిజనుల సంక్షేమ కోసం హక్కుల సాధన కోసం పోరాటాలు చేసే గొప్ప వ్యక్తులు నేటికీ ఉన్నారని అన్నారు. ములుగు లో విద్యాలయ చేసిన జాతీయ గిరిజన విశ్వవిద్యాలయంలో గిరిజనులకు 8 శాతం సీట్లు కేటాయించాలని ఎంపీ బలరాం నాయక్ కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. నేటి తరం యువత స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల కలలను నెరవేర్చాలని, కేంద్ర ప్రభుత్వం జాతీయ దినోత్సవం ములుగు జిల్లాలో సంతోషించడం సంకల్పించడం గొప్ప విషయమని అన్నారు. జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ వెంబర్ జాలోత్ హుస్సేన్ నాయక్ మాట్లాడుతూ గిరిజనుల సంక్షేమ కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని తెలిపారు. దేశంలోని 12 కోట్ల జనాభా కలిగిన ఆదివాసి గిరిజనుల సంక్షేమం కోసం ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడీ అనేక సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టారని, పట్టణాలకు అమడ దూరంలో ఉన్న గిరిజన గ్రామాలలో సంతోషమే ధ్యేయంగా పెట్టుకొని ముందుకు పోతున్నారని అన్నారు.జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ చేపడుతున్న పనులను గిరిజనులు పూర్తిస్థాయిలో తెలుసుకోవాలని, గిరిజనుల సంక్షేమం కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం హైదరాబాదులో ఎస్సీ ఎస్టీ జాతీయ కార్యాలయం ఏర్పాటు చేశారని అన్నారు. దేశంలో ఉన్న ఆదివాసి తెగలు గిరిజనులు అన్ని రంగాలలో అభివృద్ధి చెందాలని బిర్సా ముందా జయంతి సందర్భంగా ఉత్సాహం చేయడం చాలా గర్వంగా ఉందన్నారు. ఎస్సీ కమిషన్ పై ఇప్పటివరకు గిరిజనులకు సరైన అవగాహన లేదని స్థానిక అధికారులు యువకులు, గిరిజనులకు జాతీయ ఎస్సీ కమిషన్ ప్రయోజనాలు గిరిజనులకు ఎలాంటి న్యాయాలు చేకూరుస్తుంది అనే అంశాలపై ప్రత్యేక అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలన్నారు.గిరిజనులకు పరిపాలనలో, వారి హక్కులను పొందడంలో ఎలాంటి అవాంతరాలు ఉండకూడని సంక్షేమ కోసం ముందుకు పోతున్నారని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమము లో అదనపు కలెక్టర్ రెవిన్యూ సి హెచ్ మహేందర్ జి, ఆర్టీఓ వెంకటేష్, డి డి హెచ్, సెస్ కోఆర్డినేటర్ ప్రభాకర్, జిల్లా అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, ఆదివాసి సంఘాల నాయకులు, సంబంధిత అధికారులు, విద్యార్థి, విద్యార్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గామ రక్షకుడైన కోట్ల ఆంజనేయస్వామి ఆలయంలో ఘనంగా కార్తీక పౌర్ణమి లక్ష టీపాత్యవం



మహా రుద్రుడికి రుద్రాభిషేకం 20వేల బిల్లుల పౌర్ణమి వెన్నెల వెలుగుల్లో భక్తులు వెలిగించిన దివ్యల కాంతులు శివ పంచాక్షరి నామస్మరణతో పరవశించిన మాజీ సిడిసి చైర్మన్ బీసం చెన్నకేశవరెడ్డి దంపతులు శివారాధనలో పులకించిన శివదీక్ష భక్త బృందం

వసవత్ ప్రతినిధి (మన వెలుగు) నవంబర్ 15 :కార్తీక మాసం దీపం వెలుగుతున్న కోసం ఈ సృష్టిలోని అనేక చరాచర జీవులు ఎదురుమాస్తాయని కోట్ల ఆంజనేయ స్వామి అర్చకులు రామారావు అన్నారు. ఆధ్యాత్మికంగా ప్రతి పౌర్ణమికి విశిష్ట ప్రాధాన్యం ఉంటుందని అందులోమా కృత్రిక నక్షత్రం కలిగిన్న మాన పౌర్ణమిని కార్తీకమాసంగా పేరొందారన్నారు. మహా మండలం శివదీక్ష తీసుకున్న కోట్ల ఆంజనేయ శివ భక్త బృందం ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం కార్తీక పౌర్ణమిని పురస్కరించుకొని కొత్తకోట మున్సిపల్ పట్టణ కేంద్రంలోని కోట్ల ఆంజనేయస్వామి ఆలయంలో కార్తీక పౌర్ణమి పూజా వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ముందు ముక్తులవాడైన విఘ్నేశ్వరునికి ఆదిదేవుడైన రామలింగేశ్వర స్వామికి శివదీక్ష స్వామిలు భక్తజనులతో కలిసి పంచామృతాలతో మహా రుద్రాభిషేకం 20వేల బిల్లుల పుష్పార్చనలు చేశారు. ఈ ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమానికి ఉమ్మడి జిల్లా మాజీ సి డి సి చైర్మన్ బీసం చెన్నకేశవరెడ్డి దంపతులు పాల్గొన్నారు. అర్చకుల శివ అష్టోత్తర శతకమాహావళి మంత్రోచ్ఛరణతో జరిగిన పూజా కార్యక్రమం భక్తి భావంతో భక్తజనుల మనసులు పులకింపజేశాయి. మొట్టమొదటి గ్రామ రక్షకుడైన కోట్ల ఆంజనేయ స్వామికి అభిషేక అనంతరం భక్తులు ఆకులతో అర్చనలు చేస్తూ పూలతో అలంకరించి పూజలు చేసి స్వామి వారి కృపకు పాత్రులయ్యారు. అగ్నికి ప్రతిరూపంగా అలయంలో భక్తులు దీపాలు వెలిగిస్తూ కార్తీక పౌర్ణమి దీపోత్సవ వేడుక ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కోట్ల ఆంజనేయస్వామి ఆలయ అర్చకులు రామారావు మాట్లాడుతూ పూర్వం రోజుల్లో పూజా కార్యక్రమం



అనంతరం భక్తులు యువతీ యువకులు కార్తీక పౌర్ణమి వెన్నెల వెలుగుల్లో ఆటలు ఆడి పాటలు పాడే వారని తెలిపారు. కార్తీక పౌర్ణమి వెన్నెల కిరణాల్లో చంద్రుడు అమృతాన్ని వర్షిస్తాడు కావున ఆరుభయలు పడు వెన్నెల కిరణాల్లో పాలు కాచి అమ్మవారికి సేవేదన చేసి లలిత నామ స్తోత్రం పాఠాయం చేస్తే మంకీ ఫలిస్తుంది లభిస్తుంది పెద్దల విశ్వాసంగా మేగోస్తారు. కార్తీక పౌర్ణమికి ఎంతో ప్రాముఖ్యత ఉందన్నీ.. ఈ సమయంలో శ్రీ మహా విష్ణువు యోగ నిద్ర నుంచి మేల్కొలుపడడం పురాణాల ద్వారా తెలుస్తుందని తెలిపారు. పురాణాల ప్రకారం ఈ పవిత్రమైన రోజున పరమేశ్వరుడు త్రిపురాసురుడు అనే రాక్షసుడిని మట్టుబెట్టాడని.. అందుకే ఈ పూర్ణిమను త్రిపురీ పూర్ణిమ అని పిలుస్తారన్నారు. కార్తీక మాసంలో గంగానదిలో పవిత్ర స్నానం చేయడం వల్ల శుభ ఫలితాలొస్తాయని చాలా మంది నమ్ముతారని తెలిపారు. ఈ పవిత్రమైన రోజున శివయ్య ప్రత్యేక పూజలు చేసి సంద్యా సమయంలో తులసి అర్చన , రావి చెట్టు, శివయ్య సన్నిధి ఆలయ పరిశ్రమలు దీపారాధన చేయాలన్నారు. పూజా కార్యక్రమం అనంతరం భక్తులు స్వామివారికి ధూప దీప వైవేద్యాల సమర్పించే తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహా మండల శివదీక్ష శివ స్వామిలు చికెస్ సెంటర్ శిఖర్ రెడ్డి , దాసరి సురేష్ , దాసరి జివన్ రెడ్డి , శ్రీధర్ , రాజు , అయ్యప్ప దీక్ష స్వీకరించిన స్వామిలు , అలయ కమిటీ సభ్యులు జనార్దన్ రెడ్డి , శ్రీనివాస్ రెడ్డి , మండడి సుధర్షన్ , శివ , యరయ్య, మహాళలు , శివ భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మన ఆరోగ్యం బాగుండాలంటే రోజూ తినే ఆహారంలో ఎన్నో రకాల పోషకాలు ఉండాలి. ఆహారంలోని కార్బోహైడ్రేట్లు, కొవ్వులు శక్తినిచ్చినా.. మన శరీరంలోని అన్ని అవయవాలు సరిగా పనిచేయాలంటే విటమిన్లు, ప్రోటీన్లు, అమైనో ఆమ్లాలు వంటి పోషకాలు కూడా అందాలి. వీటితోపాటు కొన్ని ఖనిజ లవణాలూ శరీరానికి అత్యవసరం. వాటిలోనూ స్థూల పోషకాలు, సూక్ష్మ పోషకాలు లేదా ట్రేస్ మినరల్స్ అని రెండు రకాలు. కాల్షియం, సోడియం, పొటాషియం, క్లోరిన్ (క్లోరైడ్), మెగ్నీషియం, ఫాస్ఫేట్ లు స్థూల పోషకాలు. శరీరంలో ఎముకలు, కండరాలు, గుండె, మెదడుల పనితీరు స్థూల పోషకాలపై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఇక క్రోమియం, కాపర్, ఫ్లోరైడ్, అయోడిన్, ఐరన్, మాంగనీస్, మాల్టిజిన్, సెలీనియం, జింక్ లు సూక్ష్మ పోషకాలు లేదా ట్రేస్ మినరల్స్. ఇందులో క్రోమియం రక్తంలో గ్లూకోజ్ స్థాయిలు సాధారణంగా ఉండేందుకు తోడ్పడుతుంది. మిగతా ట్రేస్ మినరల్స్ అన్నీ శరీరంలో హార్మోన్లు, ఎంజైముల తయారీకి అవసరం. మరి ఈ ఖనిజ లవణాలు ఏమిటి, వేటి నుంచి అవి లభిస్తాయి, లోపిస్తే వచ్చే సమస్యలేమిటి, ఎలాంటి జాగ్రత్తలు చేపట్టాలో తెలుసుకుందాం.. రోజూ అందాల్సింది.. ఖనిజ లవణాలన్నీ తక్కువ స్థాయిలోనే అయినా శరీరానికి అత్యంత అవసరం.

ఈ ఖనిజాలు అందిస్తే ఆరోగ్యం సుఖం..

అంతేకాదు ఇవి రోజూ శరీరానికి అందాల్సింది. లేకపోతే మనకు ఎన్నో రకాల అనారోగ్యాలు, వ్యాధులు కలుగుతాయి. సాధారణంగా ఈ ఖనిజ లవణాలన్నీ మనం తీసుకునే ఆహారం ద్వారానే లభిస్తాయి. పోషకాహారం తీసుకునేవారిలో ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడే అవకాశం తక్కువ. కాల్షియం, అయోడిన్, ఐరన్ ల లోపం మాత్రం ఎక్కువగా కనిపిస్తుంటుంది. అంతేకాకుండా ఎప్పుడూ ఒకే రకమైన ఆహారం తీసుకోవడం లేదా కొన్ని రకాల ఆహారానికి పూర్తిగా దూరంగా ఉండడం వల్ల కూడా ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడుతుంది. ఉదాహరణకు గుడ్లు, పాల పదార్థాలు, శాకాహారం మాత్రమే తీసుకునే వారిలో ఐరన్ లోపిస్తుంది. ఇక శిశువులకు ఖనిజ లవణాల అవసరం ఎక్కువ. ఎందుకంటే వారిలో పెరుగుదల వేగం ఎక్కువగా ఉంటుంది. ఖనిజ లవణాలేవైనా ఒక పరిమిత స్థాయికి మించి సక్రిమెంట్లు రూపంలో తీసుకుంటే అవి శరీరానికి విషంగా పరిణమించే ప్రమాదం ఉంటుంది. అందువల్ల వీటి లోపం ఏర్పడినవారు తప్పనిసరిగా వైద్యుల పర్యవేక్షణలో, వారు సూచించిన మోతాదుల్లోనే వినియోగించాలి. స్థూల ఖనిజాలు

వ్యక్తులకు రోజూకు 1,000 మిల్లీగ్రాముల సోడియం అవసరం. దీనిని రోజూకు 2,400 మిల్లీగ్రాములకు మించి తీసుకుంటే శరీరానికి విషపూరితంగా మారుతుంది. ప్రస్తుతం మారిన ఆహార అలవాట్ల కారణంగా శరీరానికి అందే సోడియం శాతం చాలా ఎక్కువగా ఉంటోంది. ముఖ్యంగా రెస్టారెంట్లు, ఫాస్ట్ ఫుడ్ సెంటర్లలోని ఆహార పదార్థాలు, బేకరీల్లోని జంక్ ఫుడ్, ప్రాసెస్డ్ ఫుడ్, ఇంట్లోనూ ఉప్పు అధికంగా వినియోగించడం వంటివంటి వల్ల అధికంగా సోడియం అందుతోంది. ఇది ఎన్నో సమస్యలకు దారితీస్తుంది. మెదడు, కండరాల ఆరోగ్యానికి పొటాషియం శరీరానికి అత్యంత అవసరమైన పోషకాల్లో పొటాషియం ప్రధానమైంది. ముఖ్యంగా నాడులు, కండరాలు సక్రమంగా పనిచేయాలంటే శరీరానికి తగిన మోతాదులో పొటాషియం అందాల్సింది. అంతేకాదు గుండె జబ్బుల నివారణ, రక్తపోటు నియంత్రణలోనూ ఇది కీలకం. ఎముకలు దృఢంగా ఉండడానికి, మాత్రం పిందాల్లో రాళ్లు

పొటాషియం స్థాయిలను తెలుసుకోవచ్చు. బీడీలు, సిగరెట్లు, ఖానీలు వంటి పాగాకు ఉత్పత్తులు, ఆల్కాహాల్ కారణంగా.. సరైన పోషకాహారం తీసుకోకపోవడం, కొన్ని రకాల మందుల వినియోగం వల్ల శరీరంలో పొటాషియం లోపం ఏర్పడుతుంది. దీనిని హైపోకాలేమియా అంటారు. లోపం ఉన్నవారు ఆహారంలో మార్పులు, సక్రిమెంట్ల ద్వారా తీసుకోవచ్చు. ఇక మాత్రం పిందాలు దెబ్బతినడం, కొన్ని రకాల మందులు, అధికంగా పొటాషియం ఉండే ఆహారం తీసుకోవడం వంటి కారణాల వల్ల శరీరంలో పొటాషియం స్థాయి పరిమితికి మించి పెరుగుతుంది. దీనివల్ల కండరాల బలహీనత, గుండె కొట్టుకునే వేగంలో మార్పులు, చివరికి గుండెపోటు వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. రక్తపోటు నియంత్రణకు క్లోరైడ్ (క్లోరైడ్) : శరీరంలో ద్రవాల స్థితిని

సమతుల్యంగా ఉంచేందుకు క్లోరైడ్ అత్యవసరం. అంతేకాకుండా కండరాల పనితీరుకు, రక్త పోటును నియంత్రించేటట్టు ఉంచడానికి ఇది ఉపయోగపడుతుంది. అయితే సాధారణంగా క్లోరైడ్ లోపం ఏర్పడడం చాలా అరుదు. ఎందుకంటే



ప్రాణాధారం .. ఖనిజ లవణాలు శరీరానికి ప్రాణాధారం. ఇవి కణాల లోపలి నుంచి శరీరం మొత్తం మీద వివిధ ద్రవ పదార్థాల స్థితిని కాపాడుతాయి. ఈ ఖనిజ లవణాలతో తయారయే ఎలక్ట్రోలైట్లు నాడులు, కండరాల పనితీరును నియంత్రిస్తాయి. శరీరంలో ఆమ్లయత-క్షారయత పరిస్థితిని సమతుల్యం చేస్తాయి. ఒకవేళ ఖనిజ లవణాల లోపం ఏర్పడితే ఎలక్ట్రోలైట్లు తగ్గిపోయి.. శరీరంలో నీటి శాతం పడిపోతుంది. కండరాలు, నాడుల పనితీరు దెబ్బతింటుంది. ఇది చివరికి మరణానికి కూడా దారితీసే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ ఖనిజ లవణాల లోపాన్ని రక్త, మాత్ర పరీక్షల ద్వారా గుర్తించవచ్చు. ఎముకలు, కండరాలకు కాల్షియం.. శరీరంలో ఎముకలు, దంతాలు ఏర్పడడానికి, ఎముకలు బలహీనం కాకుండా ఉండడానికి, విరిగిన ఎముకలు అతుక్కోవడానికి ఇది తోడ్పడుతుంది. గాయాలైనప్పుడు రక్తం గడ్డకట్టడానికి, కండరాల పనితీరు సరిగా ఉండడానికి కాల్షియం, గుండె సరిగా కొట్టుకోవడానికి, శరీరంలో చాలా రకాల ఎంజైములు సరిగా పనిచేయడానికి కూడా కాల్షియం అత్యవసరం. శరీరానికి తగిన మోతాదులో కాల్షియం అందకపోతే రక్తంలో కాల్షియం లోపిస్తుంది. దాంతో శరీరం ఎముకల నుంచి కాల్షియంను రక్తంలోకి తరలిస్తుంది. దీనినే 'హైపోకాల్షిమియా' అంటారు. దీంతో ఎముకలు బలహీన పడి 'ఆస్టియోపోరోసిస్' సమస్య తలెత్తుతుంది. చిన్నపాటి దెబ్బలు, ప్రమాదాలతో విరిగిపోతాయి. మనిషి శరీర బరువులో 1.5 నుంచి 2 శాతం దాకా కాల్షియం ఉంటుంది. కాల్షియం ఎక్కువగా పాలు, పాల పదార్థాలు, మాంసం, గుడ్లు వంటి పదార్థాల్లో లభిస్తుంది. సాధారణ వ్యక్తులకు రోజూకు 1,000 మిల్లీగ్రాములు, 50 ఏళ్ల పైబడిన వారికి 1,200 మిల్లీగ్రాముల కాల్షియం అవసరం. ఇది రోజూకు 2,500 మిల్లీగ్రాములకు మించి తీసుకుంటే శరీరానికి విషపూరితంగా మారుతుంది. శరీరంలో కాల్షియం స్థాయి ఎక్కువైతే 'హైపర్ కాల్షిమియా' సమస్య తలెత్తుతుంది. దానివల్ల అలెర్జిక్, విపరీతమైన దాహం, కడుపునొప్పి, ఆకలి మందగించడం, మూత్రం ఎక్కువగా రావడం, గండరగోళపడడం వంటి మానసిక సమస్యలు తలెత్తుతాయి. చివరికి కోపూలోకి వెళ్లి మరణం కూడా సంభవించే అవకాశం ఉంటుంది. కణాలకు, శరీర సమతుల్యతకు సోడియం.. నాడులు, కండరాల సరిగా పనిచేయడానికి, శరీరంలో ద్రవాల సమతుల్యతకు సోడియం అత్యవసరం. రక్తంలోనూ, కణాల చుట్టూ ఉండే ద్రవం (ప్లాస్మా)లోనూ సోడియం ఉంటుంది. ఇది గ్లూకోజ్, నీరు, అమైనో ఆమ్లాలు రవాణాలో తోడ్పడుతుంది. సాధారణంగా సోడియం లోపం ఏర్పడడం అరుదు. శరీరం నుంచి ద్రవాల విపరీతంగా వెళ్లిపోయే డిహైడ్రేషన్ (అతి మాత్రం, వాంతులు, విరేచనాలు, విపరీతంగా చెమట పట్టడం వంటివి), కిడ్నీలు దెబ్బతినడం, శరీరంపై తీవ్రంగా కాల్షియం గాయాలు కావడం వంటి పరిస్థితుల్లో శరీరంలో సోడియం లోపం ఏర్పడుతుంది. దీనివల్ల కండరాల వణుకు, బిగుసుకుపోవడం, గండరగోళం, స్పృహ తప్పిపోవడం వంటి ప్రమాదాలు ఏర్పడుతాయి. ఈ పరిస్థితి మరి తీవ్రమైతే కోమాలోకి వెళ్లిపోతారు, మరణం కూడా సంభవించవచ్చు. ఎలక్ట్రోలైట్లు ఎక్కువగా ఉండే ద్రవాలను తీసుకోవడం ద్వారా, సోడియం ద్రవాన్ని సరాల ద్వారా ఎక్కించడం ద్వారా లోపాన్ని ఆధిగమించవచ్చు. అయితే సోడియం ఎక్కువగా తీసుకోవడం వల్ల చాలా సమస్యలు తలెత్తుతాయి. రక్తంలో ద్రవాల శాతం పెరిగి రక్తపోటుకు దారితీస్తుంది. గుండెపోటు, కడుపులో కేన్సర్, కిడ్నీ వ్యాధులు, కాలేయ సమస్యలు తలెత్తుతాయి. సోడియం ఖనిజానికి ప్రధానమైన వనరు ఉప్పు, మాంసం, వెన్న, ఆలివ్, మొక్కజొన్న, బంగాళదుంపల్లో కూడా ఇది లభిస్తుంది. సాధారణ



ఏర్పడకుండా నిరోధించడానికి తోడ్పడుతుంది. శరీరంలో ఉండే పొటాషియంలో చాలా వరకు కణాల అంతర్భాగంలో ఉంటుంది. పొటాషియం స్థాయిలు బాగా పెరిగినా.. బాగా తగ్గినా కూడా ఇబ్బంది. దీనివల్ల గుండెపోటు వచ్చే ప్రమాదమూ ఉంటుంది. పొటాషియం లోపం వల్ల కండరాలు బలహీనమైపోతాయి. అది తీవ్రమైతే పక్షవాతం వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. హైపర్ క్షైయమియా సమస్య తలెత్తుతుంది. బంగాళదుంప, చిలగడదుంప, పాలకూర, ఆకుపచ్చని కూరగాయలు, బఠాణి, చిక్కుడు వంటి గింజలు, ఓఆర్ఎస్ పౌడర్ వంటి ఎలక్ట్రోలైట్ ప్రవాల్లో పొటాషియం ఎక్కువగా లభిస్తుంది. ఇది సాధారణ వ్యక్తులకు రోజూకు 3.5 గ్రాముల వరకు అవసరం. చిన్న పిల్లలు, గర్భిణులకు మరంత ఎక్కువగా అంటే 4.7 గ్రాముల వరకు అందాలి. అయితే దీర్ఘకాలం పాటు పొటాషియం ఎక్కువ మోతాదులో అందడం వల్ల గుండెకు చేటు కలుగుతుంది. రక్త పరీక్షల ద్వారా శరీరంలో

మనం నిత్యం ఉపయోగించే అన్ని రకాల ఆహార పదార్థాల్లోనూ ఉప్పును వినియోగిస్తాం. దాని నుంచి తగిన మోతాదులో క్లోరైడ్ అందుతుంది. క్లోరైడ్ కు ప్రధాన వనరు మనం సాధారణంగా వినియోగించే ఉప్పు. దీంతోపాటు వెన్న, ఆలివ్, మొక్కజొన్న, ట్రైడ్, అలా చిన్న వంటి ప్రాసెస్డ్ ఆహారం, మాంసంలోనూ లభిస్తుంది. సాధారణ వ్యక్తులకు రోజూకు ఒక గ్రాము (1000 మిల్లీగ్రాముల) క్లోరైడ్ అవసరం. క్లోరైడ్ స్వతహాగా విషపూరితమైన పదార్థం. అది పరిమితికి మించితే ప్రమాదకరంగా మారుతుంది. అయితే ఆహారం ద్వారా అధికంగా అందే క్లోరైడ్ ను శరీరం ఎప్పటికప్పుడు విసర్జిస్తూ ఉంటుంది. ఎదుగుదలకు తోడ్పడే మెగ్నీషియం .. శరీరంలో ఎముకలు, దంతాల నిర్మాణానికి.. నాడులు, కండరాల పనితీరు సరిగా ఉండడానికి మెగ్నీషియం అత్యవసరం. ముఖ్యంగా శరీరంలో వివిధ అవయవాల విడుదల చేసే ఉదాహరణకు ఓ పుష్కాద్ రేణువు (అలెర్జిక్ కారకం) మన శరీరంలోకి ప్రవేశించినప్పుడే. అప్పుడు రోగ నిరోధక వ్యవస్థ ఆ యూంటిబాడీలను ఉత్పత్తి చేస్తుంది. ఈ యూంటి బాడీలను ఇమ్యూనోగ్లోబులిన్లు (వీటిలోనూ ఐజిఈ, ఐజిజి, ఐజిఎ, ఐజిఎ రకాలున్నాయి) అంటారు. ఈ యూంటిబాడీలు కణాల్లోకి ప్రయాణం చేసి పుష్కాద్ పై దాడికి గాను రహాయనాలను విడుదల చేస్తాయి. ఇవే అలెర్జిక్ రియాక్షన్ కు కారణం అవుతాయి. ఈ రియాక్షన్ ముక్కు ముక్కు నాసికా కుహరములలోను, గొంతు, ఊపిరితిత్తులు, చెవులు, కడుపు, చర్మంలోపల లక్షణాలకు దారితీస్తుంది. కొన్ని పదార్థాలే ఎందుకు

ఎంజైములు క్రియాశీలం కావడంలో ఇది కీలకపాత్ర పోషిస్తుంది. దగ్గు, ఛాతీ బిగవట్టిసట్టు ఉండడం, శ్వాస సరిగా తీసుకోలేకపోవడం, విల్లికూతలు తదితర లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. ఆస్టమా లక్షణాల్లో శ్వాస నాశా ల్లో వాపు వచ్చి అవి కుంచించుకుపోతాయి. దాంతో శ్వాస కష్టంగా అనిపిస్తుంది. ఆస్టమా సమస్య ఉన్న 78 శాతం మందిలో అలెర్జిక్ రైనైటిస్ కూడా ఉంటుంది. ఈ రెండింటికీ ఒకదానితో ఒకటి సంబంధం ఉంది. ఎక్కువ మందిలో అలెర్జిక్ రైనైటిస్ తోనే మొదలై ఆస్టమాగా మారుతుంది. ఆస్టమా ఉన్న వారికి శ్వాసకోసం ఇన్సెక్షన్లు వచ్చే పరిస్థితి మరింత తీవ్రతరం అవుతుంది. ఫుడ్ అలెర్జిక్ : ఫుడ్ అలెర్జిక్ ఉన్న వారికి కొన్ని రకాల ఆహార పదార్థాలు సరిపడవు. దీంతో ఆ పదార్థాలు తీసుకున్నప్పుడు అందులో ఉండే అలెర్జిక్ కారకాలపై పోరాడేందుకు రోగ నిరోధక వ్యవస్థ స్పందిస్తుంది. అవు పాలు, గుడ్లు, వేరు శనగ, గోధుమ, సోయా, చేపలు, పెల్ ఫిష్, నట్స్ లో ఉండే కాంపోనెట్స్ వల్ల ఫుడ్ అలెర్జిక్ వచ్చే అవకాశం ఉంది. యూంటిబాడీస్ (ఐగ్గిలైన్), యూస్సిలైన్, బెనాస్సిలైన్ తరహా యూంటి ఇన్ఫెమ్టోటి బెంబుల వల్ల కూడా అలెర్జిక్ రియాక్షన్లు వచ్చే ప్రమాదం ఉంది. సైన్ సైటిస్ : నాసికా కుహరములలో (ముక్కుకు అనుసంధానంగా ముక్కు వచ్చే న కంటి కింద భాగంలో ఉండేవి) వాపునే సైన్ సైటిస్ అంటారు. సైన్ సైటిస్ సమస్యలో ఇలా వాపు కారణంగా రంధ్రాలు మూసుకుపోతాయి. అవి పూర్ణం తో పూడుకుపోతాయి. అప్పుడు క్రిములు వచ్చి చెంది ఇన్ఫెక్షన్ కు దారితీస్తాయి. తలనొప్పి, ముక్కు భాగంలో నొప్పి, ముక్కు కారడం వంటి లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. తీవ్రమైన అలెర్జిక్ రియాక్షన్ : అనాఫిలాక్సిస్ అనేది తీవ్రమైన ప్రాణాంతక

తరచూ అలెర్జిక్ సమస్యలు... ఎందుకని?



కారణం కావచ్చు దానికి ఇంత వరకు కచ్చితమైన కారణాలు నిర్ధారణ కావడం. అలాగే, కొందరు అలెర్జిక్ లోనైతే, అనే కారకాలు మరలొందరిలో అలెర్జిక్ దారితీయకపోవడం వెనుకనున్న కారణాలను కూడా పరిశోధనలు ఇతరుల ద్వారా తేల్చలేదు. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ (ముక్కు కారలం), అలెర్జిక్ కంటిక్విటిస్ (కంటి దురదలు, అలెర్జిక్), అలెర్జిక్ ఆస్టమా, యుర్టికేరియా (హైపర్), ఫుడ్ అలెర్జిక్లు. ఇవి అతి సాధారణంగా, ఎక్కువగా కనిపించే అలెర్జిక్లు. అలెర్జిక్ కారకాలను గాలి ద్వారా పీల్చువచ్చు. ఆహారం ద్వారా కడుపులోకి తీసుకోవచ్చు. మందులు లేదా పురుగు కాలు ద్వారా చర్మం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించవచ్చు. ఏ మార్గం ద్వారా శరీరంలోకి ప్రవేశించామన్నదాన్ని బట్టి అలెర్జిక్ లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. ఉదాహరణకు ఆహారంలో అలెర్జిక్ కారకాలంటే దాన్ని తీసుకున్నప్పుడు విడుదలయ్యే మిడియేటర్స్ చర్మంపై దద్దుర్లకు కారణమవుతాయి. అలెర్జిక్ రైనైటిస్ : అలెర్జిక్ వ్యాధుల్లో ఎక్కువగా కనిపించే సమస్య ఇది. కాలానుగుణంగా లేదా ఎప్పుడూ ఉండొచ్చు. దీన్ని హేపివర్ అని కూడా అంటుంటారు. అదే పనిగా తుమ్ములు, ముక్కు కారలం, ముక్కులు మూసుకుపోవడం, ముక్కులో, కళ్లలో, నోటి పై భాగంలో దురద ఉంటుంది. ఈ సమస్య ఎక్కువగా వేర్పెట్టడం ఇంట్లో ఉండే దగ్గు ఖైట్లు, పెంపుడు జంతువులు, బాణా కారకాల కావొచ్చు. అలెర్జిక్ కారకాల గాలిలో చేరిన అలెర్జిక్ కారకాలు శ్వాస తీసుకునే సమయంలో ముక్కులో చేరడం వల్ల ఈ సమస్య నిరంతరం వేర్పెట్టడం ఉంటుంది. అలెర్జిక్ కారకాలు ముక్కులోపలికి చేరిన తర్వాత కణజాలం వాపునకు గురవుతుంది. ఈ అలెర్జిక్ కళ్లు, చెవులు, సైన్ సైటిస్ తోనూ సంబంధం ఉంటుంది. యుర్టికేరియా (దద్దుర్లు) : చర్మంపై ఎర్రటి దద్దుర్లు కనిపిస్తాయి. పెద్దగా లేదా చిన్నగా ఉండొచ్చు. దురద ఉంటుంది. కొన్ని రకాల ఆహార పదార్థాలు, మందుల వల్ల ఈ సమస్య ఏర్పడుతుంది. చిన్నాల్లో వెరల్ ఇన్ఫెక్షన్ వల్ల కూడా రావచ్చు. అలెర్జిక్ కంటిక్విటిస్ : అలెర్జిక్ కారకాల కళ్లు స్పందించినప్పుడు ఏర్పడే లక్షణాలు కళ్లు ఏర్రవారడం, దురద, వాపు, నీరు కారడం, కనుగుడ్డు చుట్టుపక్కలు, కను చెప్పుల లోపలి వైపు భాగంలో వాపు, మంట పుంజులు. ఆస్టమా : ఆస్టమా అన్నది దీర్ఘకాలిక, ఎడతెగని ఊపిరితిత్తుల సమస్య.

అలెర్జిక్ రియాక్షన్. ఆహార పదార్థాలు, పురుగులు కుట్టడం, మందుల వల్ల ఈ రియాక్షన్ రావచ్చు. ఒకే సమయంలో ఒకటికంటే మించిన ప్రాంతాల్లో ఈ రియాక్షన్ వచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయి. వేడిగా ఉండడం, ఎర్రవారడం, ఎర్రగా రావడం ఉండే దురద, పెట్టడం, శ్వాస సమస్య, గొంతు పట్టినట్టు ఉండడం, అందోళ్లు, దయరీయా, తిమ్మిర్లు వంటివి కనిపిస్తాయి. కొందరిలో రక్తపోటు పడిపోయి షాక్ కు లోను కావచ్చు. ఈ రియాక్షన్ కు వెంటనే చికిత్స ఇవ్వాలి. లేకుంటే ప్రాణాంతకం అవుతుంది. అలెర్జిక్ కనిపిస్తే ఏం చేయాలి...? అలెర్జిక్ సమస్యలు కనిపిస్తే ఇమ్మ్యూనాలజిస్ట్ లేదా ఎం.డి.సి సంప్రదించాలి. కుటుంబ ఆరోగ్య చరిత్ర, శారీరక పరిశీలన, చర్మ పరీక్ష, రక్త పరీక్షల ద్వారా వైద్యులు అలెర్జిక్ కారకాలను గుర్తిస్తారు. ఆ తర్వాత దాన్ని కంట్రోల్ చేసేందుకు (ట్రీట్ మెంట్ కు ఫ్లాన్ చేస్తారు. ఇంజెక్షన్లు, టాబ్లెట్లు సూచించవచ్చు. యూంటి బాస్మిస్, నాసల్ యూంటి బాస్మిస్, నాసల్ కార్మిస్టెనాయిడ్ (డ్రాప్స్), ఆస్టమాలో ఇన్ హేలర్స్, ఓల్డ్ స్టెరాాయిడ్స్ ఇలా మందులు సూచిస్తారు. ఇవి కూడా దీర్ఘకాలం పాటు వాడాలి ఉంటుంది. దాదాపు చాలా రకాల అలెర్జిక్ శాస్త్ర నిర్ణయాలనే లేదు. వాటిని అదుపు చేయడం వరకే చికిత్స. అలెర్జిక్ సమస్యలను ముందుగా నిర్ణయించే మొదలవుతాయి. కుటుంబ చరిత్ర, జెనెటిక్ ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తాయి. తల్లిదండ్రులకు అలెర్జిక్లు ఉంటే పిల్లలకు అవి రావడానికి ఎక్కువ అవకాశాలుంటాయి. సహజంగా జన్మించడం కాకుండా, సిజేరియన్ ద్వారా పుట్టిన పిల్లలకు అలెర్జిక్లు ఎక్కువగా ఉంటుంది. నివారణ : పర్యావరణ పరిరక్షణకు నడుం బిగించాలి. ఇది ఈ రోజు దాదాపుగా అసాధ్యం. అల్లో ఉండే దగ్గు ఖైట్లు వల్ల అలెర్జిక్లు వస్తుంటే తేమ తక్కువ ఉండేలా చూసుకోవడంతోపాటు వానానికొసారి బెడ్ షీట్స్, పిల్లో కవర్స్, ఖాంతెట్లను వేడినీటితో వాష చేయాలి. ఇంట్లో ఎప్పుడు జంతువులు, కారణంగా అలెర్జిక్లు వస్తుంటే వాటిని ఇంట్లో లేకుండా చూసుకోవాలి. అలాగే, ఇంట్లో పిల్ల వాయువును స్వచ్ఛంగా మార్చేందుకు ఎయిర్ ప్యూరిఫయర్లు మార్కెట్లో ఉన్నాయి.